

于田县委网信办 2023 年“谁执法谁普法” 普法责任制履职报告

2023 年，于田县委网信办以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入贯彻落实党中央、自治区、地、县关于“谁执法谁普法”工作的重大决策部署，严格落实“谁执法谁普法”责任，把全民普法与网信执法紧密结合，狠抓普法宣传和依法治网工作，取得了显著的成效，现结合我办自身实际，将 2023 年“谁执法谁普法”履职工作情况报告如下：

一、思想认识到位。为深入贯彻依法治国基本方略，努力提高全单位干部的法律意识，把深入学习宣传贯彻习近平法治思想作为全民普法工作的头等大事和首要任务，落实到工作的全过程、各方面。深入学习宣传习近平法治思想的重大意义、丰富内涵、精神实质和实践要求，把习近平法治思想作为学习的重点内容，推动网信系统党员干部进行系统学习和培训。

二、领导到位。领导班子始终将普法工作作为我办重要工作摆上议事日程，成立了依法行政领导小组、明确了小组成员职责，在日常工作中不断加强网络安全普法工作，层层抓落实，保障了各项任务能第一时间得到落实。

三、规划到位。严格按照有关要求，结合网信办实际，制定了《于田县委网信办普法规划》规划中明确了指导思想，突出重点、增强普法实效性和注重法治实践，强化依法治理

等方面对普法工作进行了详细计划，对加强法治宣传教育队伍培养和阵地建设提供了制度保证。

四、学习到位。一是深入学习宣传网络安全法律法规。持续开展以《中华人民共和国网络安全法及其相配套法律、法规为重点的学习宣传，结合工作实际不断创新法治宣传形式，提高宣传质量，注重宣传效果，扩大社会影响，全面提升党员干部的网络安全法律意识和素质；二是深入学习宣传与广大群众生活密切相关的法律法规，加强安全生产、劳动和社会保障、社会救助等方面法律法规的宣传教育，增强安全生产意识和保护劳动者合法权益意识；三是加强领导干部法治宣传教育，对网络安全行政执法人员加强法治宣传教育，提高依法行使公共权力的能力。

五、宣传到位。一是充分利用“世界网络安全日”和“4·15”全民国家安全教育日活动“12·4”全国宪法宣传日等契机，开展形式多样的网络安全法律法规宣传活动，利用微信公众号宣传个人信息保护，引导群众依法用网、文明安全上网；二是制作宣传视频、宣传单深入到学校、企业、村社区，现场宣传个人信息保护、企业守法义务和责任，分析网络安全法处罚典型案例，普及网络安全知识，发动全民共同参与网络安全宣传教育活动，让“网络安全为人民，网络安全靠人民”的理念深入人心。”

六、下一步工作计划

一是开拓创新，进一步提高干部职工学法用法的能力和水平。加强法律法规集中学习，全面落实“谁执法谁普法”

责任清单，推进执法程序规范化。

二是进一步加大宣传力度，利用现代化网络载体，积极开展形式多样的普法工作，组织开展法治漫画、评论性文章、视频等的征集活动；引导网络大V充分发挥作用，同时加大利用网络辟谣宣传，把青少年网络法治和基层工作人员法治宣传教育作为重点，深入学校、企业、村社区等大力开展网络安全法律法规的宣传教育。

三是做好依法行政，有力震慑互联网违法行为，有效遏制互联网违法行为。不断增强网络执法针对性、时效性和震慑力，全面推进文明办网、文明上网，推进形成新时代网络文明建设要求的法治环境。

中共于田县委员会网络安全和信息化委员会办公室

2024年5月27日